CƠ CHẾ HỢP TÁC “MỘT CỬA, MỘT ĐIỂM DỪNG” 

TẠI CẶP CỬA KHẨU LAO BẢO - VIỆT NAM VÀ DENSAVANH - LÀO

Cơ chế kiểm tra, kiểm soát theo mô hình “một cửa, một điểm dừng” là một trong những nội dung để cụ thể hoá “Hiệp định tạo thuận lợi vận tải người và hàng hoá qua lại biên giới giữa các nước Tiểu vùng Mê Kông mở rộng”_ (gọi tắt là Hiệp định GMS). Hiệp định GMS có 06 nước tham gia gồm Việt Nam, Lào, Thái Lan, Campuchia, Trung Quốc, Myanmar.                                                            

Ngày 26/06/2014, Bộ Quốc phòng nước CHXNCN Việt Nam và Bộ An ninh nước CHDCND Lào đã ký Thoả thuận về phối hợp kiểm tra, kiểm soát xuất nhập cảnh theo mô hình “một cửa, một điểm dừng” tại cặp cửa khẩu quốc tế Lao Bảo - Việt Nam và cửa khẩu quốc tế Densavanh - Lào. Đây là cặp cửa khẩu đầu tiên trong các nước Tiểu vùng Mêkông mở rộng triển khai thủ tục kiểm tra, kiểm soát theo mô hình này.

Nguyên tắc thực hiện mô hình kiểm tra “một cửa, một điểm dừng” là người, phương tiện khi xuất cảnh, nhập cảnh tại cặp cửa khẩu quốc tế trên phải tuân theo các thủ tục kiểm tra, kiểm soát, giám sát của Bộ đội Biên phòng Việt Nam và lực lượng Quản lý xuất nhập cảnh Lào, hai lực lượng cùng phối hợp thực hiện đồng thời hoặc gần như đồng thời tại điểm kiểm tra chung đặt trên lãnh thổ bên nhập cảnh, chứ không phải làm thủ tục xuất cảnh, nhập cảnh ở bên xuất cảnh.

Việc thực hiện cơ chế kiểm tra, kiểm soát theo mô hình “một cửa, một điểm dừng” đánh dấu bước đột phá quan trọng về cải cách thủ tục hành chính tại cặp cửa khẩu Lao Bảo (Việt Nam) – Densavanh (Lào), góp phần thúc đẩy lộ trình xây dựng Cộng đồng ASEAN năm 2015, tiến tới triển khai đồng bộ ở các cặp cửa khẩu khác trong Tiểu vùng sông Mê Kông mở rộng.
